Przyktadowy sprawdzian - uktady réwnan Belfer.net.pl

zad.1. (1pkt) Jesli chcemy tak przeksztatci¢ réwnanie 5X—3y =17, aby wspétczynnik przy y
wynosit -15, musimy pomnozy¢ obie strony rownania przez:

o3 o 15 o5 o-5
- e = .
zad.2. (1pkt) Rozwigzaniem uktadu réwnan jest para liczb:
X+y=2
O (213) O (012) O (210) o (21'4)

zad.3. (1pkt) Michat i Ania majg w sumie 28 lat. Jedenascie lat temu Michat byt dwukrotnie starszy
od Ani. Oile lat jest teraz od niej starszy?
ol7 o 15 013 o2

zad.4. (1pkt) Podkresl uktad réwnan, ktéry odpowiada do tresci zadania:
Butka i jogurt kosztowaty w sumie 2,25 zt. Cena butki zwiekszyta sie o 20%, a cena jogurtu o 5% i teraz
w sumie kosztujg 2,40zt.

X+y =240 X+y=225
20%x + 5%y = 2,25 20%x + 5%y = 2,40

X+y=225 X+y=225
X+ 20%x +105%y =240 |105%x +120%y = 2,40

zad.5. (3pkt) Wprowadz oznaczenia niewiadomych i zapisz uktad réwnan do tresci zadania (nie
rozwigzuj uktadu!) W klasie jest dwa razy wiecej chtopcow niz dziewczgt. Gdy pewnego dnia w klasie
nie byfo obecnych 5 chtopcow okazafo sie, ze dziewczynek byto wowczas cztery razy wiece;.

zad.6. (2pkt) Podpisz pod uktadem réwnan jego rodzaj ze wzgledu na liczbe rozwigzan (uktad
oznaczony, nieoznaczony, sprzeczny)

8x+3y=2
—16X—6:6y —+4y:_3

zad.7. (2pkt) Ut6z (nie rozwigzuj uktadu!) uktad réwnan do rysunku prostokata wiedzac, ze jego
obwdd wynosi 45.

Ix-2

4x Sy+1




t) Rozwigz dowolng metoda uktad réwnan:

(4 pkt) Szesc¢ butek i serek 500 gr. lle zaptacimy za 3

naczony, nieoznaczony lub sprzeczny



